



## BULETIN INFORMATIV APRILIE 2012

### Cuprins:

### 1. Activități desfășurate

### Cărticica preferată - 2 aprilie ziua internațională a cărții pentru copii și tineret

Luni 02 aprilie 2012, ora 10 la Școala cu clasele I-VIII "Nicu Albu" a avut loc activitatea metodică de atragere a elevilor către lectură **Cărticica preferată - 2 aprilie ziua internațională a cărții pentru copii și tineret**, cu referire la viața și opera lui Hans Christian Andersen.

Îndrumați de doamna bibliotecar Gabriela Popescu, elevii au selectat din biblioteca școlii cărți tematice pe care le-au așezat într-o expoziție organizată la sala de festivități. Copiii au ilustrat poveștile scrise și oferite cu generozitate de doamna bibliotecar și le-au reunit în Cărticica cu povești! Îndrumați de prof. Aurica Dascălu și prof. Rodica Gabriela Vodă, elevii claselor a IV-a A și a II-a A au realizat o expoziție prezentând o biobibliografie ilustrată, Hans Christian Andersen.





Cu o interpretare și o ținută vestimentară deosebită, elevii clasei a II-a A au dramatizat și interpretat povestea „Degețica”. Cu sprijinul bibliotecarei Ana Macovei, elevii au descoperit date biografice inedite despre Andersen dar și principalele povești scrise de acesta și ilustrate într-un afiș al revistei **Textes et documents pour la classe**.



A consemnat,  
Bibliotecar C. C. D. Neamț Ana Macovei

## 2. Evenimente

### EXPOZIȚIA DE PRODUSE REALIZATE ÎN TEHNICA ORIGAMI

Casa Corpului Didactic a găzduit în perioada 2-6 aprilie 2012 o expoziție dedicată tehnicii origami (arta plierii hârtiei) și quilling-ului (arta rulării hârtiei). Lucrările au fost realizate de către profesor Gănescu Elena (origami), institutor Pătrășcanu Pompilia și învățător Melania Anghel (quilling) de la Grupul Școlar „Dimitrie Leonida” Piatra Neamț împreună cu elevii lor. Materialul expozițional a



fost confecționat pe parcursul anului școlar curent, la orele de opțional.

Totul a început în urmă cu aproximativ trei ani, spune doamna profesoară Elena Gănescu, când m-am gândit că pot face o altfel de matematică...un opțional intitulat „Matematică și Origami”. Cu cât realizam câte o piesă, cu atât dorința de a crea și de a merge mai departe era tot mai mare. Mi-am propus să urmez o temă anume, corpuri 3D, am lucrat toate modelele care mi s-au părut mai interesante și mai colorate.

Elevii mei împăturesc piesele de bază necesare pentru obținerea lucrărilor și acasă, cu ajutorul videoclipurilor încearcă să le îmbine. Unii reușesc destul de bine să facă acest lucru, alții nu au suficientă răbdare sau îndemânare. Timpul a trecut și m-am gândit că a venit momentul realizării expoziției și al etalării pieselor. Mesajul pe care vreau să-l transmit oamenilor, atât adulților, dar mai ales celor mici este acela de a înlocui jocurile violente de pe internet cu acest hobby minunat, care, pe lângă faptul că este un remediu excelent de a combate plictiseala și stările negative, are și un caracter instructiv-educativ, dezvoltând creativitatea și îndemânarea celor care îl practică.

Sper că cei care au văzut ceea ce noi am expus în unitatea dumneavoastră în cadrul săptămânii „Școala Altfel” să rămână încântați de minunățiile realizate, surprinzător, numai din hârtie.



Prof. Gănescu Elena, Grupul Școlar “Dimitrie Leonida” Piatra Neamț



## **FORMATORI DE FORMATORI ÎN EDUCAȚIE ÎN CONTEXTE EUROPEAN FOREDU - LdV/VETPRO/2011/RO/O39**

Beneficiarul proiectului finanțat de Uniunea Europeană prin intermediul Agenției Naționale pentru Programe Comunitare în Domeniul Educației și Formării Profesionale, Casa Corpului Didactic Neamț, prin intermediul căruia 16 formatori din județul Neamț vor participa la mobilități de două săptămâni în 3 fluxuri, două în Portugalia și unul în Franța în perioada 7 mai – 17 iunie 2012, a derulat în luna aprilie pregătirea pedagogică, culturală și lingvistică necesară unei bune desfășurări a activităților care se vor desfășura la centrele de formare a adulților de la KERIGMA și GRETA.

Pregătirea pedagogică a vizat prezentarea generală a Programului Leonardo da Vinci, prezentarea proiectului: temă, scop și obiective, finanțare, destinația cheltuielilor, raportare, valorificarea rezultatelor, prezentarea sintetică a contractului de finanțare a proiectului (încheiat între ANPCDFP și CCD), prezentarea contractului pentru mobilitate și a programului de lucru VETPRO, prezentarea modului de certificare a competențelor dobândite – certificat Europass, informarea participanților cu privire la obligativitatea de a completa raportul final individual folosind Mobility Tool ca urmare a participării la mobilitățile VETPRO, stabilirea responsabilităților fiecărui participant la realizarea produselor finale, semnarea documentelor: program de lucru, contract de formare, realizarea unei sinteze a conținutului modulelor cursului de Formator folosit la CCD Neamț în vederea prezentărilor și dezbaterilor care vor fi făcute la KERIGMA și GRETA, prezentarea organizațiilor de primire, prezentarea materialelor promoționale oferite de KERIGMA și GRETA.

Pregătirea culturală începută cu informări referitoare la istoria, geografia și cultura Portugaliei și Franței, identificarea de obiective de vizitat pentru activitățile socio-culturale, prezentarea diferențelor culturale România/ Portugalia/Franța va fi continuată cu vizitarea unor obiective culturale din Barcelos, Porto, Nancy în timpul mobilităților.

Pregătirea lingvistică ( limba engleză și franceză ) în derulare vizează domeniul personal, domeniul public, domeniul ocupațional, respectiv educația



adultilor și cel cultural.

Pregătirea pedagogică, lingvistică și culturală urmează să fie finalizate în cursul lunii mai.

Persoana de contact,  
Prof. metodist Carmen Corlățeanu

### 3. Programe de formare continuă

La sfârșitul lunii martie și începutul lunii aprilie s-a desfășurat

## **PROGRAMUL DE FORMARE LA NIVEL JUDEȚEAN DIN CADRUL PROIECTULUI POSDRU ID 4615 “COMPETENȚE CHEIE TIC ÎN CURRICULUMUL ȘCOLAR”**

Acest proiect are ca domeniu major de intervenție “Accesul la educație și formare profesională inițială de calitate” și este cofinanțat din Fondul Social European prin POSDDRU 2007-2013.

Centrul Național de Evaluare și Examinare a organizat activitatea de formare a profesorilor pentru disciplinele: Informatică, Limba și literatura română, Limbi moderne, Matematică, Fizică, Chimie, Biologie, Istorie, Geografie, Socio-umane, Religie, disciplinele din aria curriculară Arte.

Activitatea din cadrul proiectului a avut ca scop formarea în cascadă a profesorilor pentru aplicarea pachetelor educaționale la nivelul instituțiilor de învățământ, pentru disciplinele mai sus amintite, și a prevăzut 35 de ore formare directă, 25 de ore e-learning, 2 ore evaluare finală.

Programul de formare “Competențe cheie TIC în curriculumul școlar” este acreditat de către Direcția Formare Continuă a Personalului din Învățământul Preuniversitar, OMECTS 3284/17.02.2012, cu durata de 62 ore, număr credite profesionale transferabile 15.



CASA CORPULUI DIDACTIC NEAMȚ



INSPECTORATUL ȘCOLAR AL JUDEȚULUI NEAMȚ



Obiectivul general al proiectului a fost îmbunătățirea și restructurarea sistemului de învățământ preuniversitar prin adaptarea curriculumului la cerințele societății actuale, care necesită utilizarea și perfecționarea continuă a competențelor TIC.

Urmează, în perioada imediat următoare, Pilotarea implementării pachetului educațional din cadrul acestui proiect, în care fiecare cadru didactic format va implementa la una din clasele din încadrare (V-XII), elemente TIC într-o lecție/activitate.

Cristina Goraș profesor-metodist C. C. D. Neamț

## **ȘCOALA DE PRIMĂVARĂ - STAGIU DE PREGĂTIRE ÎN "GIFTED EDUCATION", PIATRA NEAMȚ**

În cadrul săptămânii „Școala altfel”, am participat la deschiderea Școlii de primăvară – cursuri de formare în educația de excelență. Evenimentul a avut loc vineri, 6 aprilie la Colegiul Național de Informatică din Piatra Neamț, începând la ora 10,00. Organizator: Asociația pentru Educație și Știință "Kleine Schule" în



parteneriat cu ISJ Neamț.

Sesiunea de cursuri și-a propus să lărgescă orizontul în privința copiilor supradotați. Pe unii îi putem descoperi ușor pentru că au latura academică dezvoltată iar alții sunt buni organizatori (leaderi), însă sunt și copii cu abilități ascunse - "gifted underground" - și mai sunt cei foarte creativi, care nu au rezultate foarte bune la școală.

În contextul dat, s-a conturat profilul psihologic al copiilor supradotați. Sunt considerați supradotați acei indivizi care prezintă spontaneitate (naturalețe) și/sau un înalt potențial (randament) în oricare dintre următoarele domenii, într-o singură arie sau în combinație pe următoarele arii. Abilitate intelectuală generală: această categorie include indivizi care fac dovada unor caracteristici cum ar fi: curiozitate intelectuală, o extraordinară capacitate de observație etc. Talent academic: aceasta arie include elevii care prezintă o spontaneitate excepțională în școală și demonstrează o înaltă abilitate în lucrările academice fiind adeseori premiați / note mari. Abilități de gândire creativă: domeniul este reprezentat de elevii cu idei originale și divergente, care își demonstrează aptitudinile în elaborarea și dezvoltarea ideilor originale, fiind capabili de a distinge din mai multe forme diferite o situație determinată. Abilități de lider: se referă la acei elevi care se impun ca lideri sociali într-un grup și care se evidențiază prin putere, autocontrol și abilitatea de a dezvolta o interacțiune productivă cu ceilalți. Artele vizuale și de reprezentare: în această categorie sunt incluși acei elevi care prezintă abilități superioare pentru pictura, sculptură, desen, dans, muzică vocală și instrumentală și teatru. Abilități psihomotorii: domeniul cuprinde copiii care prezintă niveluri înalte de performanță sportivă și abilități manuale.





Sursa: Asociația pentru Educație și Știință "Kleine Schule" ([www.kleine-schule.ro](http://www.kleine-schule.ro))

Persoană de contact C.C.D. Neamț,  
Prof.-metodist Gabriela Livia CURPĂNARU

## IMAGINEA ȘI RELAȚIILE PUBLICE ALE INSTITUȚIILOR ȘCOLARE

În perioada 5 aprilie 2012 – 3 mai 2012, la sediul C.C.D. Neamț, s-a desfășurat cursul de formare continuă "Imaginea și relațiile publice ale instituțiilor școlare", curs avizat, având drept competențe vizate:

- Capacitatea de a realiza o strategie de promovare a imaginii instituției școlare;
- Capacitatea de a realiza instrumente necesare pentru promovarea școlii;
- Capacitatea de a elabora o strategie de dezvoltare instituțională și de a dezvolta parteneriate.

Grupul – țintă a cuprins toate categoriile de personal din învățământul preuniversitar – profesori de diferite specialități, profesori-metodiști, profesori din învățământul primar, educatori, institutori, maiștri instructori, secretari, sub îndrumarea prof. formatori d-na Niculina Niță și Genoveva Irimia.

Modulele tematice dezbătute au fost :

- Modulul 1: Elemente de marketing educațional
- Modulul 2: Mass-media și școala
- Modulul 3: Strategii de dezvoltare instituțională





CASA CORPULUI DIDACTIC NEAMȚ



INSPECTORATUL ȘCOLAR AL JUDEȚULUI NEAMȚ



Coordonator program: prof. metodist Cristina Goras, CCD, Neamț



## INFORMARE PRIVIND EVALUAREA FINALĂ A LOT-ULUI I ÎN CADRUL PROIECTULUI COMPAS

În perioada martie-septembrie 2011 s-au derulat activități de formare pentru lot-ul 1, învățători, în cadrul proiectului « Profesionalizarea carierei didactice, noi competențe pentru actorii ai schimbărilor în educație din județele Harghita și Neamț » în cadrul următoarelor programe:

- TRANS-UNIVERSITARIA
- COMPAS- MANAGEMENT
- TRANSVERSAL – Interactiv Training

Aceste programe au fost acreditate prin ordin al MECTS cu nr. 4486 din 23.06.2011.

În perioada 26-28 aprilie 2012, s-a derulat evaluarea finală pentru cei 400 de cursanți care au constituit grupul țintă al lot-ului 1.

Evaluarea finală s-a derulat în centrele în care s-au derulat activitățile de formare, centre acreditate în program. Comisia a fost constituită din reprezentanți ai furnizorului de formare, formatori acreditați în program și membri ai echipei de implementare a proiectului în județul Neamț.

În urma derulării evaluării finale au fost promovați 388 de cursanți.

Coordonator formare COMPAS

Profesor-metodist Mioara Roșu